



劉同蘇牧師，原中國社會科學院研究人員。一九九一年應美國福特基金會邀請赴耶魯大學法學院從事歐美法哲學研究。其間，因“偶然”住進耶魯大學神學院宿舍而開始接觸基督信仰。在閱讀過多位神學大師的著作後，自稱基督徒；後又通過研究洗禮的性質和沿革而確認洗禮的合理性並于一九九三年受難日前夜接受洗禮；為尋求更多神學知識而于同年進入耶魯神學院。因著神的憐憫和恩典，在九四年夏天結識老宣教士賓克漢姆先生，從他燃燒的生命中見到活生生的耶穌基督，從此生命完全被改變。自九五年夏開始，以“師母”的身份與妻子侯君麗牧師一起創建新港華人宣道會，在建立和牧養教會的過程中，開始學習作僕人的功課。

自一九九七年從耶魯大學神學院畢業以來，先後創建並牧養過康州新港華人宣道會和紐約新生命華人宣道會，並在〈海外校園〉、〈舉目〉、〈使者〉雜誌、〈生命季刊〉、〈恩福〉等刊物上發表過諸多關乎神學、信仰與生命文章。自九七年起，曾任耶魯大學神學院特邀研究員和宣道會神學院通訊研究員，現亦任【舉目】、【生命季刊】、【生命與信仰】、【恩福】、【麥種】等刊物的編輯諮詢委員。

因著主的呼召，基督大愛的激勵，自二零零四年起，辭去在紐約牧養的教會前往中國大陸開始培訓與差傳事工，對國內青年知識份子及學者產生生命影響，并對國內教會所面臨的政教問題的研究也在國內引起強烈反響。感謝主的帶領，近年來在世界各地分享主的話語，帶領各樣不同的培靈與福音聚會。



侯君麗牧師，來自中國大陸北京，原中華全國律師協會律師，一九九一年來美，其間蒙神特別的恩典，於九二年復活節前受洗歸主。同年蒙神揀選，開始在耶魯大學神學院進修道學碩士學位。自畢業以來，先後創建並牧羊過北美浸信會，新港華人宣道會，紐約新生命華人宣道會和長島華人宣道會。

你是否有時候覺得生命不確定，不知道你從哪裡來，將來要到那裡去。作為一個律師，一個在中國為實現振興中華之崛起而奮鬥的中國人，候牧師用她的個人經歷來告訴我們，她是怎麼樣來尋找自己生命的定位，自己怎麼碰見神，尋找神的。

劉同蘇分享見證

劉牧師表示自己本是無神論人士，但是神在他未信之時便開始為他安排，因為在美研究期間，住宿的地方竟是神學院宿舍。他信主的起因是讀了一些神學大師的著作，發現他們所想竟與自己一樣，於是便驚訝「我也是基督徒啊」。別人聽了他的話就告訴他：「你連教堂都沒有去過怎麼是個基督徒呢？」劉牧師就回答「因為我和基督徒想的一樣啊。」

信徒要接受洗禮，劉牧師開始並不認同受洗。後來妻子也來了美國，信主了，還去讀神學，她在讀神學期間給劉牧師看了幾本關於點水禮和浸水禮的書。明白受洗的內容後，劉牧師同意需要受洗。劉牧師表示在北美留學期間，是一名「文化基督徒」，劉牧師坦言，雖然信仰後也有恩典，但是生命沒有改變。接受洗禮後不久，劉牧師就抱著「既然信了，就要在這個領域研究得明明白白」的心態進入神學院深造。

信仰之後的生活並不如表面的順利，劉牧師說進入教會以後，每次總坐在教會最後的位置，側著頭審視整個會場，常常發現別人的不是和不足，連牧師的講道他常去挑毛病，判斷不是用詞不當，就是論據不足等等。在查經班裏，當大家都踴躍發言交流的時候，他從不發言只是聽，但當查經快結束時帶領者問大家是否仍有問題時，他卻必定發言，說今日討論的主題是什麼什麼，主要講的是這一點、兩點、三點……。劉牧師說「其實他自己就是說，你們這些笨蛋，弄了三個小時，其實不就是講了這五分鐘的東西嘛。」回想起來劉牧師感言：「這是什麼，這些都是驕傲。……我們是罪人，在教會也是一樣，總是看見別人的問題；但是有基督生命的人會看見別人裏面基督的生命。」

在當時那樣的情況下，他在神學院的生活更加難熬了。在尋思出路之時，正好友人打來電話，說可以到他那裏去念法律學。於是劉牧師便遞交了休學申請，準備離開。同時間卻又另收到一份教學工作，是給一位神學院老教授賓克漢姆教中文，想不到這個機會成為了他的生命的轉捩點。去教授家之前，他得知他是個身患重病，基本癱瘓，進食困難的老教授，心想「該是個面黃肌瘦，內心歹毒的老頭。因為人都是自私、以自己為中心的，當看到別人舒舒服服地生活自己卻不能的時後，一定會生出不良想法。」到了教授家剛要敲門，裏面傳來一陣爽朗的笑聲，那從內心發出的開心和坦誠\的笑聲，連門都在振動。推門一看，果然是面黃肌

瘦皮包骨，生平沒有見過比他更瘦的人，但是笑聲也確實由他發出。之後的日子裏，劉牧師慢慢得知老教授學中文的原因。原來不久前老教授在紐約門看見越來越多的中國學生，他覺得神不僅是讓他們出來拿到海外學位，是有更大的福氣要給他們，就是永生的福音。於是老教授便想學習中文。他非常驚訝：當時老教授已經八十二歲，身患重疾，卻要學習世界上最難的語言之一漢語。

上課之餘，劉牧師會與賓教授一起吃點心。但是賓教授只能吃一種餅，劉牧師形容自己對那餅的感覺是「味同嚼蠟」，可是看賓教授吃的表情卻會以為他在吃北京烤鴨。劉牧師感言：這是在享受神所賜的食物的人。另有一次，賓教授在街上看見一個黑人婦女帶著幾個孩子困難度日，於是他又是聯繫她們的教會，又為她們禱告。劉牧師頗為費解，一個是年輕力盛的人，一個是風燭殘年的老人，到底誰應該幫助誰呢？

又有一次在大雪後，老教授同劉牧師到屋外透氣。賓教授看到小道旁的花朵，如同見了老朋友般開著輪椅就快快的過去，一聊就聊了二十多分鐘。回屋前還說「同自己的老朋友打招呼了」。「這位不能正常吃，不能正常走，連說話也困難的老人，但卻樂觀積極的生活，生命裏發出青春的生機。我覺得他是最富有的人。」劉牧師生命被他深深觸動了。劉牧師說：「富有不是你擁有多少，而是你能夠給出多少；那些坐擁億萬卻仍然想著多得別人利益的，顯得多麼貧窮。」

當劉牧師告訴賓教授自己不能再教他中文要離開神學院時，賓教授極力挽留，說「神要使用你」，但是這些話似乎太過於耳熟，劉牧師並不在意。但是第二天清晨他還沒起床，便接到了賓教授的電話說「神要使用你，你不能走，昨晚我和太太為你禱告了一夜……」一個全身重疾，備受疾病摧殘的老人，和自己的太太，為了自己的人生道路，禱告了一夜！這是什麼樣的心，這是什麼樣的力量，劉牧師內心承受不住這份巨大的愛。之後的事情當然是心靈重生過來，繼續神學的修讀，走上了牧者。劉牧師說「若不是那個電話，我根本不可能有今日站在講台上給眾人佈道……」

劉牧師的分享感動了許多聽眾，一名聽眾表示分享對自己很有幫助，因為自己現在也是帶著「眼鏡看別人」找問題的人；另有一名仍未信主人士亦說非常感動，以後會繼續參加教會的活動進一步了解信仰。

